
 
 
 

ITSAS JARDUERETAKO TEKNIKARI ESPEZIALISTA 

IDATZIZKO PROBA 08/07/2022                           TEORIA – Iraupena: 1 ordua 

 

ESLEITUTAKO IDENTIFIKAZIO-ZK.: _________________________    

1. MULTZOA 

1) Trafikoa banantzeko gailu batean, Panamax itsasontzi batekin, zirkulazio-bide egokian ... 
 

  a. Lehentasuna dute gailua zeharkatzen duten itsasontziek  
  b. Trafikoa banantzeko eremuan ezin da inola ere sartu  
  c. Ondoko kostaldean ez da nabigatuko  
  d. Aurreko erantzunak okerrak dira  

 

2) Irudiak ikusgarritasun gutxiko baldintzetan gertatzen den egoera adierazten du. 
Inplikatutako itsasontziek, radarraren laguntzaz, gehiegizko hurbilketa-egoera 
detektatu dute. Abordajeak Prebenitzeko Nazioarteko Erregelamenduaren arabera … 

 

  a. A itsasontzia estriborrera eroriko da, eta B itsasontzia bere kurtsoa jarraituko du 
  b. B itsasontzia estriborrera eroriko da, eta A itsasontzia bere kurtsoa jarraituko du 
  c. Bi itsasontziak estriborrera eroriko dira 
  d. Bi itsasontziak baborrera eroriko dira 

 

3) Ipar Atlantikoan nabigatuz, gure ontzia gelditu egiten da makina matxuratu delako … 

  a. Egunez, bi bola beltz altxatu egingo ditugu lerro bertikalean, lekurik agerikoenean 
  b. Brankako eta popako topeez gain, alboko argiak eta irispen-argiez gain, bi argi 

gorri piztuko ditugu, lerro bertikalean, lekurik agerikoenean 
  c. Bakarrik behar da: alboko argiak eta irispen-argiak, bi argi gorri lerro bertikalean, 

eta bi bola lerro bertikalean, lekurik agerikoenean 
  d. Gauez, hiru argi gorri baino ez dira behar lerro bertikalean, lekurik agerikoenean 

 

4) Beste itsasontzi batzuetatik hurbil, batzuk besteen aurrean, 5 txistu labur entzuten 
baditugu … 
 

  a. Estriborrera eroriko direla esan digute 
  b. Baborrera eroriko direla esan digute 
  c. Abordajea saihesteko maniobratzen ari direla adierazi digute 

  d. Gure asmoak ulertzen ez dituztela adierazten digute 



 
 
 

5) 100 m-ko luzera duen itsasontzi bat … 

  a. Pito, kanpai eta gong-a erabiliz seinale akustikoak sortzeko gai izan behar du. 
  b. Ainguratuta dagoenean, laneko argiak edo baliokideak erabili behar ditu estalkiak 

argiztatzeko. 
  c. Popa-topeko argia izan dezake, nahiz eta ez duen obligaziorik 
  d. a eta b erantzunak zuzenak dira 

 

6) Itsasontzi biak nabigatzen ari direnean ... 
 

 
 

a.  Belaontzi bat propultsio mekanikoko itsasontzi baten ibilbidetik aparte egon behar 
da  

  b. Atziten duen itsasontzia itsasontzi atzitutaren ibilbidetik kanpo mantenduko da 
  c. Arrantza-itsasontzi bat belaontzi baten ibilbidetik aparte egon behar da  
  d. Aurreko erantzunak zuzenak dira 

 

7) Kostatik hurbil nabigatuz, irudi honetan ageri den baliza aurkituko dugu … 

 

 

a. Pilotu liburuan begiratzen dugu eta herrialdearen berezko marka 
dela ikusten dugu. 

 b. Ez da IALA balizaje-sistemakoa 

 c. Arrisku berri bat balizatzeko erabiltzen den marka da 

 d. a eta b erantzunak zuzenak dira 
 

8) Benetako Iparralderantz nabigatuz, irudian ageri den marka ikusiko dugu. Utzi egingo 

dugu … 

 

 

a. Popatik 
 b. Estriborretik 
 c. Baborretik 
 d. Berdin dio 

 

 

9) Bilboko portuan gauez sartuz, “Zorroza Break Bulk” kairantz joko dugu. Argi gorri baten 

2 + 1 dirdira ikusten ditugu … 
 

  a. Alboko marka gorria da, eta buia baborretik utzi behar dut 
  b. Nabigatu egin behar dut buia estriborren utzita 
  c. Buia baborretik utzita nabigatu behar dut 
  d. a eta c erantzunak zuzenak dira 

 

10) Marra bertikal gorri eta zuriak dituen buia esferiko bat ikusten badugu … 

  a. Goiko marka gisa esfera beltz bat dagokio 
  b. Ur nabigagarriez guztiz inguratuta egon behar da 
  c. Argia badute zuria izango da, eta "N" morse letrari dagokion erritmoa aurkeztu 

ahal izango dute  
  d. Aurreko erantzun guztiak zuzenak dira 

 

 



 
 
 

11) Areetako Evaristo Churruca kai-muturraren ondoko restingan irudi honetan ageri den 
bi baliza berdin jarri dira … 

 

 

a. Aberrazio bat da 
 b. Baliza baborretik utzi behar da 
 c. Baliza hegoaldetik utzi behar da 
 d. Marka berezia da 

 

12) Ekaitzetik onik atera … 
 

  a. Itsasontziak aurrera atxiki egingo dugu, abiadura doituz, eta uhinaldiak itsasontzi 
masailatik sartuz 

  b. Itsasontziak aurrera atxiki egingo dugu, abiadura doituz, eta uhinaldiak itsasontzi 
hegaletik sartuz 

  c. Branka itsasora eramango dugu 
  d. Popa itsasora atxiki egingo dugu 

 

13) Itsasontzi txiki batean, ekaitzetik aingura edo igeri dagoen aingura … 
 

  a. Jausgailu-formako gailua da, eta itsasontziari kabo baten bidez lotzen zaio 
  b. Ekaitza denean, norabidea eta gobernua modu seguru eta erosoan 

berreskuratzeko taktika gisa erabil daiteke 
  c. Ekaitza denean, ontziaren branka olatuen eta haizearen norabidean mantentzea 

lortuko da 
  d. Aurreko erantzun guztiak zuzenak dira 

 

14) Konpasik gabe, norabideak astroen behaketaren bidez zehaztu daitezke … 

  a. Egoera gehienetan, izarrek orientatzeko modurik onena ematen dute 
  b. Polaris behatuz, gradutik beherako doitasuna lortuko dugu 
  c. Eguzkia eguerdian behatuta, horizontearen ipar/hego lerroa zehaztu ahal izango 

dugu 
  d. Aurreko erantzun guztiak zuzenak dira 

 

15) Polaris izarra … 
 

  a. Benetako iparra non dagoen adierazten du 
  b. Mendebalderantz nabigatzeko, estriborretik utzi behar da 
  c. Praktikan, nekez ikusten da 10 gradu iparralde inguruko latitudeetan 
  d. Nabigazioan, lurrazalean orientatzeko baino ez da erabilgarria 

 

16) 121,5 MHz-eko EPIRB baten seinalea … 
 

  a. COSPAS-SARSAT sistemako eta Inmarsat sistemako sateliteek jasotzen dute 
  b. Erreskate-taldea gidatzeko erabiltzen da, ezbeharra gertatu den tokian 

dagoenean 
  c. Itsas salbamenduko ontziek bakarrik jaso dezakete 
  d. Aurreko erantzunak okerrak dira 

 

 



 
 
 

17) Radar erantzulea (SART, ingelesez) … 
 

  a. Aktibatu ondoren, eskuz edo automatikoki, etengabe igortzen du seinalea 
  b. X eta S banda-radarren bidez detektatzen da 
  c. Radarraren pantailan 10 zirkunferentzia-arku lerrokatuz osatutako seinale bat 

agertzen da, SART aktibatu duen ontziaren norabidea eta distantzia adierazten 
dituena 

  d. Ia erabat osatuak zirkunferentzia zentrokideak dira seinaleak, SART inguruan 
 

18) Segurtasuna Kudeatzeko Nazioarteko (IGS, ingelesez) Kodeari buruzko zein 
baieztapen da zuzena? 
 

  a. IGS Kodea 1995ean onartu zen, eta 2000ko uztailaren 1ean sartu zen indarrean 
  b. Hori ezartzearen ondorioz, ezinbestekoa izan zen paperean artxibatu behar ziren 

formulario ugari betetzea 
  c. Nazioarteko arau bat ematen du itsasontzien kudeaketa eta funtzionamendu 

segururako eta kutsadura prebenitzeko 
  d. Aurreko erantzun guztiak zuzenak dira  

 

19) IGS Kodeari buruzko zein baieztapen da zuzena? 
 

  a. Segurtasuna kudeatzeko helburuak ezartzen ditu eta enpresari segurtasuna 
kudeatzeko sistema ezartzea eskatzen du 

  b. Enpresa itsasontziaren jabea izan daiteke, edo itsasontziaren ustiapenaren 
erantzukizuna bere gain hartu duen eta, hori egitean, Kodean ezarritako 
betebeharrak eta erantzukizunak onartu dituen edozein pertsona 

  c. Kodean agindutako prozedurak dokumentatu eta segurtasuna kudeatzeko 
eskuliburu batean jaso behar dira. Itsasontzi bakoitzak kopia bat gordeko du 
itsasontzian 

  d. Aurreko erantzun guztiak zuzenak dira 
 

20) Zein maiztasunekin eskatzen die konpainiei segurtasuna kudeatzeko nazioarteko 

kodeak (IGS, ingelesez) barne-ikuskaritza egiteko? 

  a. Urtean behin gutxienez 
  b. Gutxienez bi urtean behin 
  c. 6 hilean behin 
  d.  Bi bost urtean 

  



 
 
 

2. MULTZOA 
 

21) Salbamendu-kablea tiraldietan oinarritutako komunikabide gisa erabiltzen dugunean, 
nola adierazten dio laguntzaileak eramaileari aurrera egiteko? 

  a. Tirakada bat  
  b. Bi tira  
  c. Hiru tira  
  d. Lau tira  

 

22) Salbamendu-kablea tiraldietan oinarritutako komunikabide gisa erabiltzen dugunean, 
nola adierazten dio eramaileak laguntzaileari “lagundu”? 

  a. Tirakada bat 
  b. Bi tira 
  c. Hiru tira 
  d. Lau tira 

 

23) Zein dira suteen aurkako borrokan norbera babesteko ekipamendu motak? 

  a. Oinarrizko ekipoa, hurbiltze-ekipoa, babes kimikoko ekipoa, antillamak babesteko 
ekipoa 

  b. Oinarrizko ekipoa, hurbiltze-ekipoa, sartze-ekipoa, babes kimikoko ekipoa 
  c. Oinarrizko ekipoa, hurbiltze-ekipoa, antillamak babesteko ekipoa eta babes 

kimikorako ekipoa 
  d. Oinarrizko ekipoa, hurbiltze-ekipoa, sartze-ekipoa eta antillamak babesteko 

ekipoa 
 

24) Suteen aurkako borrokan, oinarrizko babes pertsonalerako ekipamendua honako 
hauek osatzen dute: 

  a. Segurtasunerako eta sutarako babeserako botak, eskularruak, jaka, galtzak 
(irradiatutako beroari aurre egiteko prestatutako eta erreduretatik babesteko 
ehunezkoak), betaurrekoak eta segurtasun-kaskoa babes-pantailarekin 

  b. Segurtasunerako eta sutarako babeserako botak, eskularruak, jaka, galtzak 
(irradiatutako beroari aurre egiteko prestatutako eta erreduretatik babesteko 
ehunezkoak), betaurrekoak eta segurtasun-kaskoa, babes-pantaila eta 
gorputzaren tenperatura kontrolatzeko termometroa dituztenak 

  c. Segurtasunerako eta sutarako babeserako botak, eskularruak, jaka, galtzak 

(irradiatutako beroari aurre egiteko prestatutako eta erreduretatik babesteko 

ehunezkoak), betaurrekoak eta segurtasun-kaskoa, babes-pantaila, gorputzaren 

tenperatura kontrolatzeko termometroa eta ur-botila dituztenak 

  d. Segurtasunerako eta sutarako babeserako botak, eskularruak, jaka, galtzak 

(irradiatutako beroari aurre egiteko prestatutako eta erreduretatik babesteko 

ehunezkoak), betaurrekoak eta segurtasun-kaskoa, babes-pantaila, gorputzaren 

tenperatura kontrolatzeko termometroa eta arnasketa autonomoko ekipoa 

dituztenak 



 
 
 

 

25) Instalatutako potentzia 100 Kw edo handiagoa duen eta 200 kw baino txikiagoa den 

ontzi bat. Zenbat su-itzalgailu eraman behar dituzte gutxienez? 

  a. Su-Itzalgailu bat 
  b. Bi su-itzalgailu 
  c. Hiru su-itzalgailu 
  d. Lau su-itzalgailu 

 

26) Suaren tetraedroa honako hauek osatzen dute:  
  a.  Erregaia, erregarria, aktibatzeko eta hedatzeko energia 
  b. Erregaia, erregarria, oxigenoa eta hedapena 
  c. Erregaia, erregarria, txinparta eta kate-erreakzioa 
  d. Bat ere ez da egia 

 

27) Erregai batetik bestera beroa transmititzeko, honako bide hauek erabiltzen dira:  

  a. Eroapena, Erradiazioa, Konbentzioa 
 b. Eroapena eta konbentzioa 
 c. Berokuntza, Erradiazioa, Konbentzioa 

 d. Bat ere ez da egia 
 

28) Nola esaten zaio erregaiak su har dezaketen lurrunak askatuko dituen tenperaturari, 

aktibazio-energiaren eragina jasan behar izan gabe? 

  a. Sutze-tenperatura 
 b. Lurruntze-tenperatura 
 c. Biak dira zuzenak 
 d. Bat ere ez da egia 

 

 

29) Sukoitasunaren muga nagusiaren (LSI – Limite Superior de Inflamabilidad) gainetik 

gaude eta sugar bat hurbilduko dugu: 

  a. Leherketa bat izango da 
  b. Erregaiak ez du su hartuko 
  c. Oso zaila izango da sua itzaltzea 
  d. Bat ere ez da egia 

 

30) Nola esaten zaio sugarren aurrealdearen hedapen-abiadura soinuaren abiadura (340 

m/s) baino txikiagoa denean?  

  a. Detonazioa 
  b. Uhin hedakorra 
  c. Deflagrazioa 
  d. Bat ere ez da egia 

 

 



 
 
 

31) Nola prebenitu daiteke BLEVE leherketa bat (Boiling Liquid Expanding Vapor 
Explosion)?  

  a. Mintzen bidez 
  b. Lokala inertizatuz 
  c. Biak dira zuzenak 
  d. Bat ere ez da egia 

 

32) Sute bateko kea zuria edo gris zurbila bada, zer adierazten du?  
  a. Su bero bat eta oxigeno falta adierazten du normalean 
  b. Oro har, gas toxikoak daudela adierazten du 
  c. Adierazi normalean askatasunez erretzen dela 
  d. Bat ere ez da egia 

 
33) Sugarraren koloreak, oinarrian behatuta, suaren gutxi gorabeherako tenperatura 

adierazten digu. Kolore gorri indartsua bada:  
  a. Tenperatura 500 °C ingurukoa izango da 
  b. Tenperatura 1000 °C ingurukoa izango da 
  c. Tenperatura 1100 °C ingurukoa izango da 
  d. Tenperatura 1200 °C ingurukoa izango da 

 
34) Sugarraren koloreak, oinarrian behatuta, suaren gutxi gorabeherako tenperatura 

adierazten digu. Laranja koloreko gorria bada: 
  a. Tenperatura 500 °C ingurukoa izango da 
  b. Tenperatura 1000 °C ingurukoa izango da 
  c. Tenperatura 1100 °C ingurukoa izango da 
  d. Tenperatura 1200 °C ingurukoa izango da 

 

35) SOLASek honela definitzen ditu material erregaitzak:  
  a. Ez dute su hartzen 
  b. Ez dute su hartzen eta ez dute lurrun sukoirik askatzen 750 °C-tan berotzen 

denean su hartzeko adinako kopuruan 
  c. Ez erre 950 Kcal-en eraginpean daudenean 
  d. Ez dute su hartzen eta ez dute lurrun sukoirik askatzen 950 °C-tan berotzen 

denean su hartzeko adinako kopuruan 

 
36) "A" motako zatiketak: manparo eta kubiertaz osatutakoak, honako irizpide hauek 

betetzen dituztenak:  
  a. Altzairuzkoak bakarrik izan daitezke 
  b. Suarekiko esposizioaren saiakuntza normalizatuaren lehen ordu erdia amaitu 

arte sugarrak igarotzea eragozteko moduan eraikita daude 
  c. Biak dira zuzenak 
  d. Bat ere ez da egia 

 



 
 
 

37) "B" motako zatiketak: honako irizpide hauek betetzen dituzten manparo, kubiertaz, 
zeru soilez edo barruko forruez osatutakoak:  

  a. Altzairuzkoak bakarrik izan daitezke 
  b. Suarekiko esposizioaren saiakuntza normalizatuaren lehen ordu erdia amaitu 

arte sugarrak igarotzea eragozteko moduan eraikitak daude 
  c. Biak dira zuzenak 
  d. Bat ere ez da egia 

 
38) Ke-detektagailu ionikoak:  

  a. Errekuntza-produktuak detektatzen dituzte 
  b. Garrek igorritako erradiazio infragorriak edo ultramoreak detektatzen dituzte. 
  c. Tenperatura-aldaketak detektatzen dituzte 
  d. Guztiak dira zuzenak 

 
39) Zein da Itsasontziko suteen aurkako sistemaren sarea konektatzeko gailu egokia: 

  
  a. Banatzailea 
  b. Balbula 
  c. Bartzelonako konexioa 
  d. Langarreztagailua 

 
 

40) Espantsio txikiko aparra:  
  a. Espantsio-koefizientea 3 baino handiagoa eta 30 edo txikiagoa denean 
  b. Espantsio-koefizientea 3 baino handiagoa eta 35 baino txikiagoa denean 
  c. Espantsio-koefizientea 2 baino handiagoa eta 20tik beherakoa denean 
  d. Espantsio-koefizientea  2 baino handiagoa eta 25etik beherakoa denean 

 

3. MULTZOA 

41) Flotatzeko puztuta egon behar duen salbamendu-txaleko orok gutxienez: 
  a. Bi konpartimentu desberdin 
  b. Bi konpartimentu berdin 
  c. Konpartimentu berdinen eta desberdinen kopuru bera 
  d. 75 N-ko flotagarritasuna duen konpartimentua 

 

42) Koadro organikoan hau agertuko da: 
  a. Tripulatzaileen izenak eta betebeharrak 
  b. Kargua eta betebeharrak larrialdi-kasuetan 
  c. Larrialdi-ekipoak eta ontzian duten egoera 
  d. Aurreko erantzun guztiak okerrak dira. 

 

43) Salbamendu-baltsa batean, komenigarria da: 
  a. Ahalik eta lehorrena egon 
  b. Arropa busti guztia erantzi, nahiz eta eguraldia epela eta lehorra ez izan 
  c. Arropa busti pixka bat jantzita eduki, ez deshidratatzeko 
  d. a eta b bakarrik dira zuzenak 



 
 
 

 

44) Urperatzeko jantziek su hartzeari edo urtzeari utzi behar diote erabat sutan egon 
ondoren: 

  a. Bi segundoz 
  b. Bi eta lau segundo artean 
  c. Berehala 
  d. SOLASen arabera, ez dute inoiz erre behar 

 

45) Urperatzeko jantzi bat, berez isolatzailea ez den material batez egina. 
  a. Argi gorri islatzailea izango du, murgiltze-jantzi isolatzailetik bereizteko. 
  b. IDS kodearen arabera, 8ºC-tik gorako tenperaturetarako bakarrik da egokia. 
  c. Babes-jantziekin eraman behar dela adierazten duten jarraibideak markatuta 

eramango ditu. 
  d. b eta c zuzenak dira 

 

46) Radar-erantzungailua: 
  a. Erantzun radar baten ekorketa detektatzen duenean 
  b. Gaztelaniazko akronimoa RASER da. 
  c. Ingelesezko akronimoa ESART da. 
  d. Guztiak dira zuzenak 

 

47) 11. erregelan agindutakoa betetzeaz gain, bidaiari-ontzi guztiek bidaiarien bilera-
postuak izango dituzte: 

  a. Gelen inguruan  
  b. Suteen aurkako sistemen inguruan  
  c. Ontziratze-postuen inguruan  
  d. Guztiak dira zuzenak 

 

48) Urperatzeko jantzi bat osorik jartzeko denbora: 
  a. Ez da 2 minututik gorakoa izan behar 
  b. 2 eta 4 minutu artekoa izan behar du 
  c. Jantziaren arabera, baina ez da inoiz 5 minututik beherakoa izango 
  d. Edozein tripulatzailek behar bezala jartzeko gai izan behar du 3 minutu baino 

lehen 
 

49) Esku-bengala: 
  a. Kutxatila hidrorresistente batean joango da. 
  b. Segurtasunagatik, ez du su hartzeko bitarteko autonomorik izango. 
  c. Kolore hori distiratsuarekin erreko da 
  d. Ur gazitan murgilduz gero, berehala utziko dio erretzeari. 

 

 



 
 
 

50) Salbamendu-baltsetan, destrinka-unitate hidrostatiko bat: 
  a. Salbamendu-baltsa automatikoki askatuko du, gehienez 4 metroko sakoneran. 
  b. Salbamendu-baltsa automatikoki askatuko du, gehienez 6 metroko sakoneran. 
  c. Salbamendu-baltsa automatikoki askatuko du, gehienez metro bateko 

sakoneran. 
  d. a eta b zuzenak dira. 

 

51) IDS kodearen arabera, zer markatuko da salbamendu-baltsan? 
  a. Serie-zenbakia eta fabrikazio-data bakarrik 
  b. Marka komertziala 
  c. Baltsa berrikusi duen ikuskatzailearen izena 
  d. Aurreko erantzun guztiak okerrak dira. 

 

52) Ontzi batean, nork emango du itsasontzia uzteko agindua? 
  a. Itsas Zerbitzuko agintaritza eskuduna 
  b. Makineriako burua 
  c. Itsasontziko segurtasuneko lehen ofiziala 
  d. Ontziaren kapitaina edo komandantea 

 

53) Ur gainean jartzeko gailu baten chigrearen balaztek zer gainditzeko adinako 
erresistentzia izango dute? 

  a. Proba estatiko bat, gutxienez lan-karga maximoa behin izango duena. 
  b. Proba estatiko bat, lan-karga maximoa 1,5 aldiz gutxienez duena. 
  c. Proba estatiko bat, gehienezko lan-karga 1,5 aldiz, gehienez, izango duena. 
  d. Proba estatiko bat, gutxieneko lan-karga baino behin handiagoa izango duena. 

 

54) Erreskate-txalupa baten ohiko ekipoaren barruan, nahitaezkoa izango da honako 
hauek eramatea: 

  a. Salbamenduko bi uztai flotatzaile txiki, bakoitza gutxienez 30 metroko rabiza 
flotatzaile bati lotuta. 

  b. Salbamenduko bi uztai flotatzaile txiki, bakoitza gutxienez 10 metroko rabiza 
flotatzaile bati lotuta. 

  c. Salbamenduko bi uztai flotatzaile txiki, bakoitza gehienez 30 metroko rabiza 
flotatzaile bati lotuta. 

  d. Salbamenduko uztai flotatzaile txiki bat, gutxienez 30 metroko rabiza flotatzaile 
bati lotua. 

 
 

55) Zafa hidrostatiko bat 
  a. Trinka hidrostatikoa da. 
  b. Helizea salbamendu-baltsaren kroskoari eusten dio. 
  c. Destrinka hidrostatikoa da. 
  d. Abiadura-seinalea ematen du irristatzaileari 

 



 
 
 

56) Salbamendu-baltsak salbamendu-txalupetatik bereizten dira: 
  a. Egitura zurrunik ez izatea. 
  b. Propultsiorik ez izatea. 
  c. Propultsiorik eta gobernurik ez izatea, bai eta egitura zurrunik ere. 
  d. Guztiak okerrak dira 

 

57) Salbamendu-txaleko puzgarrien abantaila da: 
  a. Merkeagoak izatea 
  b. Mugikortasun handiagoa eskaintzea 
  c. Ez iraungitzea inoiz 
  d. Material erresistenteagokoa izatea 

 

58) SOLASek honako hauekin zerikusia duen guztia hartzen du: 
  a. Itsasontzia uzteko prozedurak. 
  b. Salbamendu-gailuak eta itsasontzia uzteko prozedurak. 
  c. Itsasontziaren salbamendu-gailuak. 
  d. Ontzigintza. 

 

59) Zer da CSM? 
  a. Itsas Salbamenduko Itsas Segurtasunerako Zentroa. 
  b. Nazioarteko Itsas Erakundearen Itsas Azaleraren Kontrola. 
  c. Nazioarteko Itsas Erakundeko Itsas Segurtasuneko Batzordea. 
  d. Itsas Zerbitzuko Batzordea. 

 
60) Zer da "IDS" kodea? 

  a. 2006ko ekainaren 4an onartutako Segurtasunerako Gailuen Nazioarteko Kodea 
da. 

  b. Ontzien Diseinurako Nazioarteko Kodea da, 1996ko ekainaren 4an onartu zena. 
  c. 1996ko ekainaren 4an onartu zen Salbamenduko Gailuen Nazioarteko Kodea da. 
  d. Nabigazio Seguruaren Nazioarteko Kodea da, 2006ko ekainaren 4an onartu zena. 

 

ERRESERBA-GALDERAK 

R1) Edozein itsasontziaren popatik eta aldetik 22,5° baino gehiagoko markazio batetik 
hurbiltzen den itsasontziari, atziten duen itsasontzitzat hartuko da. Zera da: 
 

  a. Irismen-argia eta ababorreko albokoa ikus ditzala 
  b. Irismen-argia eta estriborreko albokoa ikus ditzala 
  c. Irismen-argia ikus dezala, baina alboko argirik ez 
  d. Que vea las luces de ambos costados Bi aldeetako argiak ikus ditzala 

 
R2) Normalean, motorra martxan jarri aurretik, zer egiaztatu behar da?  

  a. Motorraren olio-maila 
  b. Erregai-maila eta tangaren irteera-giltza irekita egotea 
  c. Hozteko zirkuitu itxiaren ur-maila 
  d. Aurreko erantzun guztiak zuzenak dira 

 



 
 
 

 
R3) B motako suak sortzen dituzte: 

  a. Erregai solidoak. 
  b. Erregai likidoak. 
  c. Erregai gaseosoak. 
  d. Jatorri elektrikokoa 

 

R4) Zein dira estatuan erabiltzen diren suteetarako mahuken diametroak? 
  a. 25, 40 70 mm. 
  b. 20, 40, 80 mm. 
  c. 25, 45, 70 mm. 
  d. 30, 45, 65 mm. 

 

R5) Aluminio-hautsa su hartzen badu, zer erabili behar dugu su hiltzeko? 
 

  a. Hondar lehorra 
  b. Aparra 
  c. karbono dioxidoa 
  d. Ur-mahukak 

 
 


